

昨夜,南京奥体中心的田径场沸腾了,堪称“中国之夜”。中国选手发挥出色,9名运动员参赛,夺取了女子100米、男子铁饼、女子铁饼和女子5000米竞走4枚金牌。其中梁小静获得了中国首个在奥运级别赛场上的100米冠军,加冕青奥“女飞人”。

现代快报记者 安莹 鹿伟

# 4金入账,田径赛场迎来“中国之夜”

## 梁小静加冕百米“女飞人”;男女铁饼冠军都来自连云港

### 中国第一位女飞人诞生

昨晚7点,南京奥体中心,田径比赛正在进行。

在率先开战的女子5000米竞走决赛中,中国16岁小将马振霞以22分22秒09的成绩轻松夺冠。

昨天的铁饼比赛男女金牌全部被中国选手收入囊中,更为难得的是,这两位小将同为17岁,都是连云港人,师从同一名教练,并且在去年的亚青会上也同时获得男女冠军。

男子铁饼决赛,成昱龙以64米14的成绩夺得冠军。夺冠后的成昱龙情绪十分激动,他披着国旗跑到家人所在的看台,眼中含着泪水,不停地和父母、姐姐、小外甥挥手。记者还注意到,比赛完之后,成昱龙特地穿上了长衣长裤接受采访,也许是太马虎了,整个衣服都穿反

了。现场有记者提醒他时,他满不在乎地说:“我知道,凑合吧。”

随后的女子铁饼比赛,也毫无悬念,孙康平拿到了这枚金牌。她告诉现代快报记者,比赛时,她一直告诉自己,冷静,再冷静。

昨天晚上9点,全场观众都把目光集中在赛道上,即将举行的是女子100米争夺战,中国选手梁小静位于第四道。比赛一开始就发生了意外,她的强劲对手、波兰姑娘斯沃博达因抢跑被罚出场外。再度站到起跑线上的梁小静,最终在全场观众的呐喊中第一个冲过终点,以11秒65的成绩拿下女子100米冠军。

赛后接受记者采访时,17岁的梁小静表示,没想到自己能够拿到冠军。她说,她的偶像是刘翔。



大图:女子飞人大战,梁小静一马当先

小图:梁小静在颁奖仪式上 新华社

左一:连云港小将孙康平

左二:连云港小将成昱龙

左三:马振霞获得田径首金

本组摄影 现代快报记者 顾伟 (署名图片除外)

### 刘翔亮相为110米跨栏颁奖

昨天晚上,刘翔出现在田径赛场上,引爆了全场观众的热情。

据了解,刘翔是专门为男子110米栏的选手颁奖的。这一次刘翔真的堪称是“青奥劳模”,来回往返南京两次。

昨天,刘翔去了青奥村,先是前往营养烹饪屋与外国年轻运动员一

起学习烹饪,让他们了解中国文化。午饭后,又来到世界反兴奋剂机构青奥会展台,参与宣传反兴奋剂的相关活动。

昨晚,刘翔又来到田径赛场观看比赛并给男子110米栏的选手颁奖,根据日程安排,今天他才会离开南京返回上海。



昨晚8点,青奥村开展了第三场“与冠军对话”论坛活动。三位模范运动员现身说法,讲述自己的运动员之路。出人意料的是,国际奥委会主席巴赫也来到现场。近一个小时的交流更像是一堂励志课,大家听得相当认真。活动结束后,“下课”的“学生们”才活泼起来,拉着巴赫自拍。

现代快报记者 付瑞利

## 聆听冠军的故事,巴赫传授成功之道

### 活动结束后,他又被拉着自拍个不停

### 巴赫曾是踢足球的

昨天来到现场的,有新西兰皮划艇运动员丽莎·卡林顿、美国举重运动员肯德里克·法瑞斯,乒坛“常青树”、瑞典运动员约尔根·佩尔森。

让大家意外的是,身穿蓝衣白裤的巴赫,面带笑容走向讲台中央。

主持人见状,十分配合观众的情绪,立即向巴赫抛来3个问题。她先问巴赫,青奥会好玩吗?“当然很好,看到大家微笑,我也开始微笑。这一切真是精彩。”

之后,巴赫又被问道,这么多天下来被拉着自拍多少次,有没有数过。巴赫摇摇头,“我也不知道。大家都很喜欢自拍,你们是不是也很喜欢?”他把问题抛给了观众。

“你年轻时的榜样是谁?”主持人这个问题,才算正式拉开这堂励志课的帷幕。巴赫说,自己其实刚开始是踢足球的。但父母不同意,认为在小地方踢足球没有前途,于是让他练习击剑。可那时巴赫并不知击剑是什么,“我就哭鼻子。”不过,“他们说我可以先练习击剑,锻炼身体等,然后再踢足球。”就这样,他一路走



小运动员提问 现代快报记者 徐洋摄

来,最终成为击剑冠军。

### “常青树”可能第8次参加奥运会?

随后,三位模范运动员也讲述了自己的故事。

很多中国观众对约尔根·佩尔森不陌生,他曾7次参加奥运会,与中国乒乓球选手有过多次交锋。他表示,对阵中国选手每一次都是很大的挑战。

他还被问到会不会参加第8次奥运会。约尔根·佩尔森刚回答“说不定会”时,巴赫插话说:“他把我打败了,我想他一定会去的。”观众们听到这,给佩尔森送上鼓励的掌声。

### 如何与记者互动?巴赫:尊重是第一位的

一名俄罗斯记者问:“你们如何与记者互动?”正面沟通、保持开放的心态,是三位运动员给出的答复。巴赫表示,当了主席,他只能“争取保持正面”。不过,巴赫强调,必须尊重记者,“大家互相尊重,才能达成一种正面开放的关系。”

昨晚9点,“与冠军对话”活动一结束,现场顿时成为自拍的海洋。巴赫一一满足冲上来的运动员、记者和工作人员,配合地摆造型合影留念。

现代快报记者好不容易挤进人群,举起手机准备与巴赫来个自拍。这位主席相当有亲和力,微微一笑,“Welcome!”



关注

## 巴赫青奥会只给武术颁奖

### 国际武联主席于再清:武术入奥最大的障碍是小项目多、技术动作复杂

国际奥委会副主席、国际武术联合会主席于再清昨透露,国际奥委会主席巴赫在青奥会上只颁奖一次,那就是给武术项目颁奖。

巴赫22日在南京市高淳区武术赛场为武术选手颁奖,这是青奥会开赛以来,巴赫第一次为运动员颁奖。于再清证实,这是巴赫青奥会上唯一一次为运动员颁奖,本届青奥会,他不会为其他项目和运动员颁奖。将武术定为唯一颁奖项目,于再清认为这是巴赫对中国的尊重,也显示了巴赫对武术运动发展的支持。

但于再清表示,不要将巴赫的行为理解为武术很快就会进入奥运会,如果大家这样认为,会让巴赫陷入尴尬境地。在八个人奥

候选项目中,国际武联成立的时间最短,武术的推广时间也较短。

“争取让武术项目进入奥运会赛场,是我们的重要目标,但不是唯一目标。”于再清23日在接受新华社记者专访时表示。

于再清透露,武术何时能进入奥运会,跟国际奥委会的改革走向相关。有委员提出要减少小项目、分项目,增加大项目,例如可从游泳、田径和赛艇等金牌过多的项目中剔除一些小项目,增加备选项目中的大项,如果改革沿这个方向走,武术入奥的机会就大些。

在武术推广上,于再清认为最大的障碍是武术的总量复杂,包括内设项目的繁多,也包括武术本身的技术特点。综合新华社